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Arbeitnehmer/innen und 

Corona

Gallup Corona-Stimmungsbarometer



Untersuchungsdesign / Struktur der Befragten
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Erhebungsmethode

CAWI-Interviews (Computer Assisted Web Interviewing) im 

institutseigenen Onlinepanel GALLUPFORUM (nach der 

internationalen Norm ISO 26362 „Access Panels in der Markt-

und Sozialforschung“ betrieben)

Zielgruppe Österreichische ArbeitnehmerInnen im Alter von 15 bis 64 J.

Stichprobe
1000 Personen repräsentativ für die (webaktive) 
österreichische ArbeitnehmerInnen (unselbständig 
Beschäftigte) im Alter von 15 bis 64 J.

Untersuchungs-

zeitraum 18. – 23. Dezember 2020

Hinweis: Aufgrund von Rundungen können sich bei der Berechnung von Prozentangaben und bei Summenbildungen geringfügige Abweichungen ergeben (z.B. 99% oder 101% statt 100%).

Basis in Prozent

TOTAL 1000 100

GESCHLECHT

Männer 535 53

Frauen 465 47

ALTER

15-30 Jahre 249 25

31-40 Jahre 237 24

41-50 Jahre 270 27

51-64 Jahre 244 24

BUNDESLAND

Wien 195 19

NÖ, Bgld 224 22

Stmk, Ktn 201 20

OÖ, Sbg 244 24

Trl, Vbg 136 14

ORTSGRÖSSE

Bis 5.000 417 42

Bis 50.000 271 27

Über 50.000 117 12

Wien 195 19

SCHULBILDUNG

Pflichtschule 125 12

Berufs-, Fachschule 508 51

Matura, Universität 367 37

EINKOMMEN

Bis 1.500 € 107 11

Bis 2.500 € 236 24

Bis 3.000 € 122 12

Über 3.000 € 421 42

Keine Angabe 113 11

BERUF*

Angestellte, Beamte 694 69

Arbeiter 306 31

ANZAHL DER MITARBEITER

1-9 MA 127 13

10-49 MA 217 22

50-249 MA 208 21

250 und mehr MA 449 45

* inkl. Lehrlinge



%-Werte, n=1000
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Hat sich die Art und Weise, wie Sie über Ihren Arbeitgeber denken, im Laufe der Krise verändert?
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ALTER

15-30 Jahre

31-40 Jahre

41-50 Jahre

51-64 Jahre

BERUF

Angestellte

Beamte

Arbeiter

HOME OFFICE

Ja, zur Gänze

Teils-teils

Nein, gar nicht

Ja, ich habe eine bessere Meinung über meinen Arbeitgeber und fühle mich ihm mehr verbunden als vor der Krise

Ja, ich habe eine schlechtere Meinung über meinen Arbeitgeber und fühle mich ihm weniger verbunden

Nein, an meiner Meinung über meinen Arbeitgeber hat sich in den letzten Monaten nichts geändert
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Wie sehr wünschen Sie sich folgende Arbeitsmodelle in der Zukunft?
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Flexible Arbeitszeiten

Ortsunabhängiges Arbeiten, d.h. zum Teil am "normalen"
Arbeitsplatz, zum Teil zu Hause oder unterwegs

Arbeiten ausschließlich am "normalen" Arbeitsplatz

Arbeiten ausschließlich im Home Office

Wünsche ich mir sehr Wünsche ich mir eher Wünsche ich mir eher nicht Wünsche ich mir gar nicht Keine Angabe / weiß nicht Mittelwert

%-Werte, n=1000
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Wie sehr wünschen Sie sich folgende Arbeitsmodelle in der Zukunft?

Home Office

%-Werte, Top Box (Note 1+2), 1 = wünsche ich mir sehr, 4 = wünsche ich mir gar nicht,  n=1000
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zum Teil am "normalen"

Arbeitsplatz, zum Teil zu Hause
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"normalen" Arbeitsplatz
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Total Angestellte Beamtinnen / Beamte Arbeiterinnen / Arbeiter
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Flexible Arbeitszeiten
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Total 15-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-64 Jahre
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Flexible Arbeitszeiten
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zum Teil am "normalen"

Arbeitsplatz, zum Teil zu Hause
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Arbeiten ausschließlich am
"normalen" Arbeitsplatz

Arbeiten ausschließlich im Home
Office

Total Ja, zur Gänze Teils-teils Nein, gar nicht
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